
Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2011 

Προς
Σύλλογο Απανταχού Μενετιατών Καρπάθου

Αγαπητές μου συμπατριώτισσες, 

Αγαπητοί μου συμπατριώτες,

Ευχαριστώ θερμώς για την πρόσκληση να παραβρεθώ στην εκδήλωση για την 
67η επέτειο του Επαναστατικού Απελευθερωτικού Κινήματος της Καρπάθου, μία από 
τις σημαντικότερες σελίδες στην ιστορία της υπόδουλης Δωδεκανήσου. 

Αν και θα ήταν χαρά για μένα, ανειλημμένες υποχρεώσεις εκτός Αθηνών, μου 
στερούν τη δυνατότητα να είμαι παρών σ’ αυτή τη μέρα γιορτής και τιμής για όλο το 
νησί.

Προκαλεί ιδιαίτερη συγκίνηση το γεγονός πως οι κάτοικοι ενός μικρού 
χωριού,  των  Μενετών  Καρπάθου,  εκείνο  τον  Οκτώβριο  του  1944, 
ξεσηκώθηκαν με αστείρευτο ψυχικό σθένος, ισχυρή θέληση και ακατανίκητη 
δίψα  για  την  ελευθερία,  έκαψαν  την  ιταλική  σημαία  και  ύψωσαν  την 
ελληνική,  αναπνέοντας για πρώτη φορά μετά από 50 χρόνια ιταλικής και 
αργότερα γερμανικής κατοχής αγνό και ελεύθερο πια ελληνικό αέρα! 

Έτσι, πρώτη η Κάρπαθος, απελευθερώθηκε οκτώ μήνες νωρίτερα απ’ 
όλα τα Δωδεκάνησα και ενσωματώθηκε στην ελεύθερη Ελλάδα, δίνοντας το 
παράδειγμα  σε  όλους  πως  ο  αγώνας  για  την  ελευθερία  μπορεί  να  είναι 
υπόθεση λίγων απλών κατοίκων, όπως οι Μενετιάτες,  που είχαν για όπλα 
τους τη θέληση και την ανάγκη τους να ζήσουν ελεύθερα στον τόπο τους.

Είναι ηθικό χρέος όλων μας να θυμόμαστε και να τιμούμε όλους όσοι 
θυσιάστηκαν για να μπορούν οι  επόμενες γενιές να ζουν ελεύθερες,  είναι 
καθήκον μας να μη λησμονούμε το παρελθόν μας και πάντοτε να κρατούμε 
πολύ ψηλά στις συνειδήσεις μας αυτούς που έγραψαν ιστορία, όπως αυτό το 
μικρό «μεγάλο» χωριό των Μενετών Καρπάθου.

Θα ήθελα να συγχαρώ το Σύλλογο Απανταχού Μενετιατών Καρπάθου που για 
άλλη μία φορά τιμά τον τόπο του και τις ρίζες του, αποδεικνύοντας περιτράνως πως 
όσο  μακριά  κι  αν  ζει  ο  καθένας  μας,  όσα  προβλήματα  κι  αν  έχουμε  στην 
καθημερινότητά μας, ο τόπος μας, η ιδιαίτερη πατρίδα μας είναι πέρα και πάνω απ’ 
όλα.

Εύχομαι υγεία και δύναμη σε όλους.

Με θερμούς χαιρετισμούς,

    Γιώργος Νικητιάδης
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